

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 35
3.ª 25
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
En Alicante, 1 mes 150 pesetas
Fuera, 3 450
Ultramar, 6 900
Extranjero, 12 1800
Número suelto 00'10
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA PROTESTA DEL ARZOBISPO DE VALENCIA

El Arzobispo, de Valencia, Sr. Sancho, ha publicado una circular de protesta contra los jubileos revolucionarios que se van a celebrar en Roma el 20 de Septiembre.
He aquí períodos de tan magnífica protesta:
«El esclarecido Pontífice León XIII se halla indefenso, secuestrado y encerrado por la revolución entre cuatro muros. Por ella, fué despojado violentamente del patrimonio de San Pedro, del Principado civil, que por secular prescripción, por aclamación de los pueblos y por la divina Providencia, fué concedido al Vicario de Jesucristo, y además fué privado también de la independencia y libertad que le son necesarias para cumplir su altísimo ministerio apostólico en todo el mundo, en bien de la Iglesia y de la humana sociedad.
Faltándole a la fe jurada, al derecho de gentes y a todas las reglas del honor y dignidad, un ejército de 60 000 hombres, previo bombardeo e insolentes amenazas, abrióse paso en las murallas de la Ciudad Sagrada, y penetró en ella el 20 de Septiembre de 1870, para apoyar con bayonetas y bocas de fuego la instalación en la misma de un Rey extranjero con su Gobierno, instrumentos escogidos por la triple alianza de la masonería, el judaísmo y el ateísmo para hostilizar de cerca al Romano Pontífice, estrecharle, oprimirle y, si fuera posible, destruir algún día su primado espiritual, ya que se le había despojado de su soberanía temporal.
Las fiestas profanas y de carácter masonico y anticristiano, que se preparan en Roma, están enderezadas a celebrar el 25.º aniversario de las injusticias e iniquidades que se perpetraron al constituirse allí el Gobierno italiano, y aunque puede asegurarse que sólo tomarán parte en ellas los elementos oficiales, y quizás no todos, sin embargo, semejantes demostraciones no podrán menos de causar profunda pena y grandísimo dolor en el corazón, ya demasadamente atribulado, de nuestro Santísimo Padre León XIII.»

APUNTES TOMADOS DE LA HISTORIA ECLESIASTICA

ALREDEDOR DEL PODER TEMPORAL DEL ROMANO PONTIFICE

Las sectas masonico judaicas se aprestan a celebrar con infernales orgías el XXV aniversario de la ocupación de Roma. Nosotros los católicos que sabemos que Dios Nuestro Señor no quiere la muerte del pecador, sino que se convierta y viva, debemos contestar a ese grito satánico pidiendo a Dios misericordia para los impíos y valor para que los católicos sacudan su criminal indiferencia.
El poder temporal de los Papas fué formado en las catacumbas, salió a la pública luz con la retirada a Constantinopla del primer Emperador cristiano, lo robusteció el abandono y la tiranía de los Emperadores, lo sublimaron los beneficios dispensados por los Pontífices Romanos a la Europa y a la misma Roma.
El rey de las catacumbas, a quien prestaban pronta y entera obediencia los cristianos de todas partes, a quien se dirigían embajadas de todos los países, aun de aquellos que nunca se habían sometido al imperio romano, sin quitar nada a la dignidad imperial la dejaban en segundo término.
Ya en la Roma pagana, como dice Bousset, causaba embarazo a los Césares el Pontífice romano: era su súbdito y lo podían todo contra él, pero no podían mantenerse a su lado; porque en su frente brillaba el carácter de un sacerdocio tan sublime que el Emperador, que llevaba también el título de Sumo Pontífice, le sufría en Roma con menos paciencia que en el ejército un cesar que le disputase el imperio.
Constantino Magno, con profundo sentido político, comprendió que en Roma no cabe otro rey que el Papa a no ser como devoto y humilde peregrino ó como impío perseguidor.
«Una mano oculta le echaba de la Ciudad Eterna como dice De Maistre, para dársela a la cabeza de la Iglesia eterna. El mismo recinto no podía contener al Emperador y al Pontífice y Constantino entregó Roma al Papa.»

Porque los Emperadores llevados de la ambición desenfrenada de gobernar querían disponer hasta de las cosas eclesiásticas fué conveniente, desde que los mismos entraron en la Iglesia y cesaron las persecuciones, que tuviese el Papa un lugar libre, donde ejerciese una autoridad política independiente que le asegurase la libertad del ejercicio de su divino ministerio.
Los reyes bárbaros que, sin ser todavía cristianos, preferían a las falacias imperiales la buena fé de los Papas, veneraron ya una vez convertidos a la verdadera fé, el poder político que ejercían, con saludable influencia, los Romanos Pontífices.
Ariulfo, duque de Espoleto, asolando con otros la Italia, llegó hasta la misma Roma, el exarca imperial no podía sostener la guerra, los romanos acudieron al papa San Gregorio Magno que hubiera podido hacerse independiente pero se limitó a hacer retirar a Ariulfo pagándole una suma de dinero y organizar la defensa en todo el territorio.
En 707, Ariberto, rey de los lombardos, reunió en favor de la Santa Sede la posesión de Tortona, Bobbio, Alqui, Genes y Savona, haciendo constar la donación en un diploma escrito en letras de oro.
En los días de San Gregorio II hicieron los excesos de León Isaurico, soldado de fortuna sin educación, ni conciencia, que había arrojado del trono a Teodosio III, que los pueblos se amotinaron tratando de elegir un nuevo emperador. El papa San Gregorio exhortando a resistir a la heregía, que propagaba el Emperador, procuraba contener el ardimiento bélico de los pueblos esperando en la conversión de León a quien escribió cartas; mas éste mandó caer a sus generales sobre Roma para elegir otro Pontífice; entonces los romanos tomaron las armas obligando a su ejército a retroceder a Rávena.
Juntos los orientales y los lombardos a quienes aquellos habían pedido auxilio, se dirigieron contra Roma por los años 590. El terror se apoderó de los romanos quienes no tenían otra esperanza que el Papa. San Gregorio, acompañado del clero, se presenta en el campo enemigo y afea su conducta, al rey de los lombardos. Este, conmovido, se postra a los pies del Pontífice, quien le perdona

públicamente en el templo de San Pedro, y se retira a Pavía. Los romanos, desde aquel momento, rompieron las relaciones con el imperio y todo el ducado romano, que comprendía Porto, Civita-Vechia, Cari, Bieda, Mantruana, Sutri, Gallera, Orta, Bomazzo, Amelia, Todi, Perugia, Nardi, Otricoli, Segui, Anagni, Terentino, Alatri, Patrico, Frosinone y Trivoli ofreció obediencia al Sumo Pontífice; quedando sancionado, por el derecho de defensa, por la voluntad de los pueblos, por la causa de la fe y por la providencia de Dios, el poder temporal de la Santa Sede, que de hecho existía ya desde mucho antes.
Como se vé los Papas guardaron a los Emperadores de Oriente suma deferencia, exponiéndoles las quejas de los pueblos y hasta defendían sus derechos, resistiéndoles tan solo cuando exigían lo que no era lícito y no separándose de ellos sino cuando ellos abandonaron a Roma ó se declararon sus enemigos.
Después el Papa, como soberano de Roma, pidió a los francos el socorro que le negaba Constantinopla y respondiendo a este llamamiento pontificio, fueron a Roma Carlos Martel y Carlomagno. Fácil hubiera sido entonces al Pontífice ensanchar sus Estados; pero, mirando a su misión espiritual, contentóse con el pequeño Estado que le había formado la Divina Providencia para la libertad de su ministerio.
Luis, el piadoso, que sucedió a Carlomagno, envió al Papa un diploma reconociendo la independencia del poder temporal al que añadió Sicilia y Cerdeña.
Como muestra de lo que Roma debió al pontificado en el orden material, hé aquí lo que dice Voltaire del papa San León IV: «atacados los sarracenos al poner el pié en la costa, al mismo tiempo que una tempestad dispersaba sus naves, los invasores que se libraron del naufragio, cayeron prisioneros, y el Papa utilizó su victoria, haciendo trabajar en la fortificación y embellecimiento de Roma las mismas manos que debían destruirla.»
La piadosa Matilde, condesa viuda de Toscana, le hizo donación de todos sus Estados, que comprendía Toscana, Mantua, Parma, Reggio, Plasencia, Ferrara, Módena, parte de Umbria, ducado de Espoleto, casi todo lo que últimamente

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales y el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VIOENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.
Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.
Música y papel pintado de todas clases.
Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

280. FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

FABIOLA 277

—Siempre tendré un gran placer, replicó el joven, servir a la noble Fabiola ó a su ilustre padre.
—¡Como! ¿les conocéis, pues? preguntó el juez un tanto sorprendido.
—Tuve el honor, cuando era muy joven, como lo había tenido mi padre antes que yo, de ser empleado por el noble Fabie en Asia. Mi falta de salud me obligó a dejar su servicio.
Encima la mesa había varias hojas de pergamino fino, cortadas de un tamaño a propósito para la copia de algún libro. El buen anciano puso una de ellas delante de la joven, con tinta y una especie de caña, y ella escribió algunas líneas a su padre. Dobló el pergamino, lo ató con un hilo, pegó sobre él un poco de cera, é imprimió sobre ésta su sello, que sacó de una pequeña bolsa bordada. Ansiosa, por un momento, de recompensar al mensajero cuando pudiera saber mejor como, tomó otro pedazo de pergamino é hizo sobre él algunos apuntes de su nombre y residencia, y se lo colocó cuidadosamente en su pecho. Despues

que fuérais cristianos. Pero eso, os lo aseguro, lo he contradecido yo en todas partes con indignación.
Cromacio se sonrió, y dijo: ¿Por qué con indignación, hija mía?
—Porque, ciertamente, os conozco demasiado a vos, a Tiburcio, Nicostrato y a la querida muda Zoe, para suponer por un momento que habeis adoptado aquel conjunto de estupidez y bellaquería designada con aquel nombre.
—Permitidme que os haga una pregunta. ¿Os habeis tomado la molestia de leer cualquier libro cristiano, por el cual haya podido venir en exacto conocimiento de lo que piensa y hace aquella despreciada corporación?
—¡Oh! no, en verdad; no quiero desperdiciar mi tiempo en ello; no tendría bastante paciencia para saber nada acerca de ellos. Les detesto tanto por ser enemigos de todo progreso intelectual, ovidianos sospechosos; crédulos hasta el último grado, por sancionar todo abominable crimen, y siempre por evitarme a mí misma la oca-

to se llamaba Patrimonio de San Pedro, desde Viterbo á Orbisio, con parte de la Marca de Ancona.

De esta ilustre dama dice el historiador Rohrbacher: «Solo un hombre durante un período de más de cincuenta años, se mostró siempre fiel y siempre devoto á la Iglesia y á su Jefe; siempre dispuesto á ayudarle en sus esfuerzos, siempre con la espada en la mano para defenderlos; sin dejarse nunca seducir por las promesas, ni intimidar por las amenazas, ni abatir por las contrariedades y ese hombre único era una mujer. Era la condesa Matilde.»

El papa Urbano VIII mandó colocar sus restos en el templo Vaticano donde le consagró un monumento digno de la heroica mujer, cuyo nombre sigue á los de Constantino y Carlo magno en la serie de los grandes bienhechores de la Iglesia.

Veamos ahora que bellos pensamientos acerca del poder temporal de los Papas sugiera á D. Severo Catalina la visita al templo de San Pedro del Vaticano. Dice así en su obra Roma: «La visita á la Basílica de San Pedro produce inevitablemente una enseñanza; demuestra hasta la evidencia que Roma no puede ser capital de un reino... que allí palpita una vida más fuerte y poderosa que la de un Estado... todos los hijos de la Iglesia tienen en Roma el padre, la patria y la familia.»

«Cómo ha de querer un pueblo absorber á la ciudad, que por el espíritu y la doctrina absorbió á todos los pueblos? ¿Cómo ha de querer un rey dominar lo que todos los reyes acataron? ¿Cómo habría de consentir el mundo católico, que es un mundo, tener por patria común y por capital otra capital que no sea la del mundo?»

FUERTE CON ELLOS

Así titula *La Revista Católica* de Alcoy un precioso artículo, del cual copiamos los siguientes párrafos:

«Rabiosos andan con D. Eduardo Millá, alcalde de Denia, los amigos y propagadores del excomulgado periódico *La Antorcha Valentina*, por haber prohibido que se pregone por las calles de aquella ciudad.

La Antorcha ha sido recibida en muchos pueblos, como se reciben los periódicos excomulgados, esto es: dándole con la puerta en las narices; había logrado por fin penetrar en Denia, gracias á la punible libertad por medio de los propagandistas sectarios y masones ó masonizantes, para esparcir la zizaña de que colma sus columnas, llevando las masas hoy al librepensamiento para poderlas sumar mañana en el ejército de la revolución; y, naturalmente, al salirle al encuentro el Sr. Millá que aunque es conservador, deja á un lado el espíritu de su partido para ejercer un acto de verdadera autoridad, prohibiendo que se pregone por las calles, habían de

crisparse los nervios de los furibundos clerófobos propagandistas del papel condenado, de ver menguados esos, que *La Antorcha* ó *la tea de las tinieblas*, llamará triunfos de la luz.

Fuerte con ellos, Sr. Millá, y riase usted de amenazas tontas.»

Muy bien, hacemos nuestras las palabras transcritas y fuerte con ellos, que los librepensadores son de la misma calaña que los de la manigua.

GUERRA DE CUBA

La bandera del segundo batallón de voluntarios cazadores de la Habana, compuesto de hijos de Galicia, fué bendecida por el Obispo de aquella diócesis, cuyo acto se celebró con gran pompa en la capital de Cuba.

Una columna San Quintín atacó el 6 á los insurrectos de Seborucal (Remedios), batiéndolos en la retirada, siendo además cortados en ella por fuerzas del regimiento de Borbón, haciéndoles 10 muertos y retirando muchos heridos. Nosotros tuvimos un cabo muerto y dos soldados heridos.

El soldado Pedro Rovira Estayéz, desertor del regimiento de la Habana y prisionero con armas en la acción Descanso del Muerto, ha sido juzgado en juicio sumarísimo y fué fusilado en la mañana del día 7.

El día 7 del actual llegaron sin novedad, á Camanera (Guantánamo) los vapores «San Fernando» y «Alfonso XIII». A Cienfuegos ha llegado también el «Luzón», sin novedad á bordo.

La prensa de Cuba amplía las noticias que publicamos oportunamente acerca del combate librado por la columna del coronel Oliver el día 15 del mes pasado en las inmediaciones de Rojas.

Del relato del combate resulta que una brillante carga de la caballería obligó al enemigo á abandonar sus posiciones después de haberlas defendido con encarnizamiento, y que al retirarse quedó entre dos fuegos y se salvó vadeando el río Manaquitas con agua al pecho.

De nuevo se defendieron en otro campamento y de nuevo se vieron cogidos entre dos fuegos. La caballería cargó al machete y causó al enemigo 16 muertos.

El coronel Oliver, por lo visto escalonó las fuerzas que mandaba, de manera que al atacar él al enemigo con su pequeña columna tuviesen que retirarse hácia donde estaban las del teniente coronel de la Guardia civil Sr. Ferreiro y las del comandante Sr. Ariño, que sostuvieron fuego con los rebeldes y los batieron hasta dispersarlos y ocuparles un campamento con 30 bohíos, pólvora y municiones.

Ignóranse las bajas de una y otra parte, pues no las dice la prensa de Cuba. Lo que dice es que los españoles tuvieron muy pocas y los insurrectos muchas, y que aquellos, al regresar á los Remedios, fueron vitoreados con indescriptible entusiasmo.

En otro encuentro en Resbalosa, fuerzas del regimiento Borbón y de voluntarios de Camajuani, tuvieron un encuentro con una partida mandada por Andrés Ferrer, el cual casi á quemarropa, disparó su tercera contra el teniente Ruiz. Este, á su vez, disparó su revólver ó hirió al cabecilla que pretendió huir, cayendo muerto á los pocos pasos á consecuencia de una descarga. Su cadáver fué reconocido y enterrado en un cañaveral.

Se le ocuparon la tercerola, un machete de media cinta, un cuchillo, una canana con diez y ocho cápsulas y un sombrero.

Las Novedades de Nueva York publica varios telegramas fechados en la Habana el 26 del mes pasado, y dice que en el encuentro que tuvieron los españoles con los insurrectos en el poblado Niquero, el 21 del mes pasado, les causaron 50 bajas, entre ellas el cabecilla Reiter, herido en ambos brazos, y que el capitán Amador, al frente de 240 hombres, batió en Cuchillas, jurisdicción de Sagua de Tanamo, á 400 insurrectos mandados por Mejía, ocupando las posiciones de éstos y causándoles 3 muertos y 4 heridos, entre éstos el titulado capitán Sindo, sin que la tropa tuviera más que 2 heridos.

Por último, *Las Novedades*, dice que 25 guerrilleros que escoltaban un convoy, fueron atacados en Guanajal (Sagua de Tanamo), por 200 insurrectos, y que reforzados aquellos con 50 hombres de infantería, dispersaron al enemigo, dejando éste sobre el campo 7 muertos y 12 heridos.

Los españoles tuvieron 2 soldados muertos y un sargento y 3 soldados heridos.

NOTAS DIARIAS

El flemático Pi Margall, con guasa sinálgmatica pregunta:

«Con qué derecho se llama á los filibusteros bandoleros y asesinos cuando luchan por una causa justa como es la libertad de su pueblo?»

¡Ah Sr. D. Pancho de la Pé amarga! Si Su Señoría tuviese alguna propiedad en aquella colonia, aunque solo fuese un potrero ó un gallinero, no hubiese hecho semejante pregunta que huele á cien leguas á yankee madrileño.

Oiga Su Excelencia Panchita el siguiente hecho conmutativo y considere después la razón bilateral del dictado de bandoleros y asesinos que con justicia se dá á los de *Cuba liebre* es decir, á los de la manigua cubana.

En Santiago de Cuba vivía un catalán, llamado D. Joaquín Vigo, en unión de su esposa y 8 hijos más.

Adquirió éste una finca en el campo, y se fué á trabajar en ella, acompañado de toda su familia.

Estalla la guerra, y su hijo mayor se va de oficial con una partida insurrecta. Una noche aparece ese hijo, acompa-

nado de unos cuantos foragidos, en casa de su padre y sin más fundamento que el de ser sinálgmatizado catalán entra á machetazos hasta que le hizo picadillo.

Después de realizar tan criminal hazaña, se lleva á su madre y hermanos con él al monte sin que hasta la fecha se haya sabido de ellos.

Débase advertir que eso no es un crimen aislado; de esa clase los cometen todos los días; donde encuentran un español, lo asesinan.

¿Habrá ó no habrá derecho para llamar asesinos á los insurrectos?

Tiene la palabra ¿Quién? *La Antorcha Valentina*.

—Ayer hizo en Alicante un calor tan intenso como en los días más calurosos de Julio.

Mas el sábio presbítero Saurina, con permiso de los librepensadores, nos consoló algún tanto con sus observaciones y cálculos astronómicos.

Atención y mano al abanico.

Dice Saurina.

Se enseña en física que el calor disminuye en razón del cuadrado de la distancia.

Fundados en este principio podemos buscar la temperatura media solar de esta manera:

Distancia de la Tierra al Sol, 148 millones de kilómetros.

Cuadrado de 148, 22.000.

Multiplicado por 15.º

Temperatura media solar, 330.000 grados.

Y no obstante, al llegar el calor solar en la Tierra, ha descendido á 15.º

¿Óspitali aún á 30.º se quejan muchos librepensadores, ¿qué sería á 330.000 grados?

Y dicen estos tales que el fuego del infierno es una invención para asustar á las beatas!

No que no; si á esos adoradores de Lucifer, á esos del mandil de la *Antorcha Valentina* se les llevase en cuerpo y alma á aquellas regiones, oremos que no les quedaria ganas, ni chispa de mal humor para injuriar á la Iglesia y á sus ministros.

—Una ligereza de «La Monarquía» que nos ha disgustado, dice:

«No negamos que á los cabildos acudido público que cuchichea, que murmura, que se contamina de las arrogancias de una coalición funestamente perturbadora, de una coalición que incesantemente ha creído que la república, así como Jesús, el redentor del mundo, nació en Belén y en un establo, va á ser proclamada en Alicante en el salón de sesiones del Ayuntamiento.»

¿Quiere explicarnos el colega qué razón de congruencia hay entre la cita que hace y las sesiones del Ayuntamiento?

Esta figura en buen castellano se llama irreverencia.

sión de contraer más estrechas relaciones con ellos.

—Bien, querida Fabiola, algún día yo pensaba precisamente del mismo modo respecto de ellos; pero después he modificado mucho mi opinión.

—Esto es extraño, en verdad, puesto que, como prefecto de la ciudad, debéis de haber castigado á muchas de esas malvadas gentes por su constante infracción de las leyes.

Una nube cubrió el jovial rostro del anciano, y una lágrima asomó en sus ojos. Pensó en San Pablo, que un tiempo había perseguido á la Iglesia de Dios. Fabiola notó el cambio, y muy afligida por ello, dijo del modo más afectuoso:

—Temo haber dicho algo muy indiscreto, ó despertado recuerdos de lo que debe ser muy penoso para vuestro sensible corazón. Perdonadme, querido Cromacio, y hablemos de otra cosa. Uno de los motivos de mi visita era preguntaros si conociais alguna persona que debiese ir inmediatamente á Roma. He sabido por varios con-

ductos el proyectado viaje de mi padre, y estoy ansiosa de escribirle (1); á menos que no vuelva á hacer lo que hizo otras veces, esto es, marcharse sin despedirse de mí, para ahorrarme un mayor pesar.

—Sí, replicó Cromacio, hay un joven que vá á partir mañana, muy de madrugada. Venid á la biblioteca, y escribid vuestra carta; allí estará probablemente el portador.

Regresaron á la casa, y entraron en un aposento de la planta baja, lleno de cajones de libros. Junto á una mesa del centro de la estancia estaba sentado un joven copiando un grueso volumen, que, al ver entrar á una persona extraña aquel se apresuró á cerrarlo y ponerlo á un lado.

—Torcuato, dijo Cromacio, dirigiéndose á él; esta señora desea mandar una carta á su padre en Roma.

(1) En aquel tiempo no había correo alguno, y las personas que deseaban enviar cartas tenían que mandar un propio, ó buscar alguna oportunidad.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

EL DIA EN ALICANTE

—Compañía de los ferrocarriles de Tarragona á Barcelona y Francia y de Madrid á Zaragoza y á Alicante.

Con el objeto de que los viajeros puedan visitar las poblaciones más importantes de las líneas de ambas Compañías, se pondrá en vigor una tarifa de billetes temporales á precios reducidos con cuatro itinerarios de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, que se expendirán únicamente en determinadas Estaciones, y cuya duración oscila entre 40 y 60 días.

Dicha Tarifa ha sido aprobada por Real Orden de 22 de Julio último; empezará á regir el 15 de los corrientes; será valedera durante un período de diez meses, y encuéntrase con todos sus detalles en las Estaciones interesadas, tanto para consulta del público como también para la venta.

—Ayer tarde, en el tren correo, salió para Madrid el Sr. D. Antonio María Doz de Valenzuela, ex-secretario de este Gobierno civil.

A la estación bajaron á despedirle numerosos amigos particulares del digno funcionario.

Se notó la falta completa de sus antiguos subordinados, pues á escepción de Fuentes, agente de orden público cesante, no se vió en el andén á ningún empleado del Gobierno civil.

Esto dió lugar á varios comentarios de los que no nos hacemos eco por razones fáciles de comprender.

—Se anuncia la próxima cesantía de varios agentes de orden público y de otros empleados en el Ayuntamiento de esta ciudad.

Lamentamos que la intransigencia política, llegue al extremo de desconocerse los importantes servicios prestados por funcionarios que el que menos tiene veinte años de empleo sin nota alguna desfavorable.

—Se han dado las órdenes oportunas para proceder á la reparación de los desperfectos que la acción del tiempo ha causado en obras de fábrica del hospital civil de esta ciudad.

Mucho celebráramos que la reparación fuese tan estensa y completa como exige la vetustez de aquel edificio.

—Se halla completamente restablecida, y al extremo de abandonar la cama, la bella y simpática señora de D. Ramón Vidal é Irujo D.ª María Morelló y Vereá.

Como es costumbre inveterada en esta piadosa familia, la señora D.ª María Morelló dará en breve gracias á Dios saliendo á misa y hará obras de caridad en sufragio del alma de su buena madre D.ª María Vereá en prueba de gratitud por su completo restablecimiento.

Estas prácticas religiosas, que hoy por desgracia tan raras son, eran frecuentes en aquellos tiempos cuando el santo temor á Dios imprimía carácter á las costumbres públicas y privadas.

ECOS DE LA PROVINCIA

El hijo de Orihuela, Sr. Ruiz Capdepón, ha hecho un regalo de gran valor á la Santísima Virgen de Monserrat, Patrona de dicha ciudad. Es un ejemplo digno de ser imitado.

—A las dos y media de la mañana de anteayer, entregó su alma á Dios el virtuoso sacerdote de Orihuela D. Manuel Femenías.

La conducción del cadáver se verificó en la tarde del mismo día á las cinco, y los funerales tuvieron lugar ayer mañana en la parroquia del Salvador.—R. I. P.

—Ha fallecido en Pueblo Nuevo del Mar, el último dominico que queda

ba del suprimido convento de Santo Domingo, en Valencia.

Se llamaba fray Vicente Lahoz Piquer y tenía ochenta y siete años.—R. I. P.

—Se halla vacante la plaza de Secretario municipal del Juzgado de Almoradí por defunción del propietario, la cual se ha de proveer conforme al Reglamento de diez de Abril de mil ochocientos setenta y uno, y dentro del término de quince días, á contar desde el día de ayer.

—Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Murcia, el Pbro. D. José Ayuso, que lo es de Orihuela.

DE TODAS PARTES

Un periódico de New-York dice que en los Estados Unidos se ha fundado un sindicato de tres capitalistas, con 100.000.000 de duros, para comprar todo lo que hoy día pertenece á la quebrada Compañía que entienda de la construcción del Canal de Panamá, para poder continuar por su cuenta los trabajos de apertura del mismo.

A las obras se piensa dar principio de aquí á diez y ocho meses.

—La anemia, la clorosis, debilidad general y demás enfermedades producidas por la pobreza de la sangre, se curan en poco tiempo tomando el Jarabe de hemoglobina y lacto fosfato de cal preparado por el Doctor Aguiló. Es un remedio excelente en las convalecencias de enfermedades largas.

Se dan prospectos en su farmacia, Mayor 51, Alicante.

—De Tánger se han recibido recientemente noticias en Tarifa dando cuenta de haberse manifestado algunos casos sospechosos de cólera en Tánger, donde no se les concede gran importancia, si bien en los primeros momentos produjo alguna alarma entre el vecindario.

D todos modos, el director de Sanidad de Tarifa, cumpliendo las órdenes del Gobierno, ha adoptado las mayores precauciones sanitarias.

—Un redactor de «La Verité», M. G. Bois, ha demostrado que los actos de los ministros franceses contemporáneos, aun aquellos que parecen ser más personales, estaban indicados como proyectos en las publicaciones masónicas, y cita el Boletín del gran Oriente, entre los años 1870 y 1880, cuya colección pueda verse en la Biblioteca Nacional de París. Buena es la cita: pero en rigor no era necesaria.

—La miseria en Málaga es tan grande que con motivo del último reparto de pan audieron por bonos más de 8.000 personas, entre ellas algunos acreedores del Ayuntamiento.

—En virtud de una junta de autoridades últimamente celebrada, se ha declarado en estado de sitio el Ferrol.

La situación se agrava en aquella ciudad. El principio de autoridad. Esta es una frase que no se oye de los labios de los conservadores, y el mayor cargo que hacen éstos á los fusionistas es el de haber sido débiles en la última época de su mando y no haber sabido hacerse respetar, dejando por los suelos el principio de autoridad.

Pero es lo cierto que con menos motivo anda ahora muy mal ese principio; en el Ferrol y en la Coruña meetings, manifestaciones, y protestas por la cuestión del «María Teresa»; en Valencia grupos y alborotos por haber sido preso el director del periódico «El Pueblo»; en Valladolid, escándalos provocados por las irregularidades del Ayuntamiento; en Ibiza la Guardia civil buscando al alcalde para meterle en la cárcel, el gobernador comandando de multas al periódico «La Bandera», y la población armada por los atropellos del caciquismo y de las autoridades de la provincia.

¡Buena está el tal principio de autoridad! Cuando gobernaban los fusionistas había muchos motines, es verdad, pero entonces tenían explicación: por hacer economías se suprimían capitánías generales, empleados y Audiencias y juzgados; pero ahora no hay nada de eso, antes bien, el actual Gobierno va restableciendo todo lo que se suprimió por razón de economías.

Mal estábamos con los fusionistas, pero con los conservadores ¡ah! lo que es con los conservadores, estamos lo mismo ó peor.

—Se encuentra en prensa para ha-

cer nueva edición el profundo trabajo filosófico que nuestro sabio y amadísimo prelado don Juan Mañra Gelabert remitió al congreso Católico de Bruselas, intitulado *De virtute conceptu et principio* que llamó tanto la atención en el mundo científico.

—Los Obispos del reino de Prusia, imitando á los nuestros, han redactado un mensaje á Su Santidad contra las fiestas romanas del 20 de Septiembre, y además han mandado que se celebren ese día funciones de desagravios en las Catedrales é Iglesias Católicas.

En las enfermedades de los niños, y como nutritivo durante la lactancia es de valor inapreciable.

(Desconfiar de las imitaciones)

Barcelona 20 Enero 1887.

Ingenuamente certifico que con la Emulsión Scott, excelente preparado de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa he obtenido satisfactorios resultados en el combatir las afecciones escrofulosas y linfáticas y la bronquitis crónica. La acción tónica reconstituyente de la mencionada Emulsión Scott se manifiesta con rapidez en el raquitismo, anemia, y en una palabra, en todas aquellas enfermedades que reconocen como causa primordial la debilidad del organismo.

Dr. F. VIDAL SOLARES,

Especialista en las enfermedades de la mujer y niños.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy.—Santa Regula, vg. y mártir.

La misa y oficio divino son de San Ramón Nonato, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En San Roque.—A las seis y media continúa la novena á Nuestra Señora de Lourdes, predicando D. Arturo Martínez, Pbro.

En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE Las Religiosas misioneras.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por las heroínas de la fe y la caridad, que compitiendo en celo con los misioneros, comparten con ellos sus penalidades y sus victorias.

PROPOSITO

Formar sólidamente el corazón de las niñas en la virtud y piedad, y combatir el lujo.

Pensar frecuentemente en Jesucristo Máxima. «Serás hijo de Dios por gracia cuando imitates al que es Hijo de Dios por naturaleza.»

(San Bernardo.)

SEGURO COMPLETO DE QUINTAS LA UNIÓN ESPAÑOLA

Calle San Pablo, 6, 2.ª—Barcelona.

Única Sociedad en España que ha redimido á sus asegurados excedentes de cupo.

Se necesitan Representantes en varias localidades.

GRAN CASA-PENSIÓN SAN JOSÉ

PARA LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE CARRERA

PIAMONTE 2.º TRIPL.º HOTEL

MADRID

INMEDIATA A TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Director: D. CARLOS G. DE CEBALLOS, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid.

Capellán: Dr. D. ANDRÉS CELOMO

Educación esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres conteniendo la conducta y aplicación de los jóvenes. Buen trato.—Habitaciones amplias y ventiladas.—Patio para recreo.—Luz eléctrica.—Precios módicos.

PÍDANSE REGLAMENTOS

45 matriculados en el curso de 1894-95; primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desee con el curso de la acreditadísima academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explican ciencias, derecho, medicina y farmacia.

MARMOLEJO

AGUAS MINERALES-MEDICINALES
BICARBONATAS

El mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HÍGADO, BAZO, RÍÑONES y VIAS URINARIAS.

RECOMENDADAS para los más crónicos padecimientos para el alivio inmediato y curación radical de las Diarreas.

Catarros del Estómago. Catarros vesicales é intestinales. Bile. Gastralgias. Congestión é inflamación del Hígado y Bazo. Cálculos nefríticos y hepáticos. Cálculos y Arterias. Cálculos biliares. Diabetes sacarina. Anemia. Clorosis. Afecciones linfáticas. Pasadiz del Estómago. Digestiones difíciles. Inapetencia. Convalecencias de fiebres graves y de intermitentes crónicas. Raquitismo y demás enfermedades de la infancia.

SE BEBEN EMBOYELLADAS EN TODO TIEMPO.

Se venden en todas las farmacias.

TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Junio, y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

PARA PEDIDOS y demás detalles, dirigirse la correspondencia á la Administración, en Marmolejo, provincia de Jaén.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 10 (6:19 t.)

En vista de la agitación que se nota en el Ferrol se ha establecido retenes de tropa en los puntos más importantes de aquella población.

No se ha alterado el orden público.

Se agita en la Coruña la idea de considerar el incidente ferrolano como de aquella población. Se proyecta pedir al Ayuntamiento y á la Diputación presenten su dimisión.

Madrid 10 (7:15 n.)

Embarcábase en el puerto de Cádiz varios jefes y oficiales voluntarios, haciéndoseles entusiasta despedida.

Columna mandada por coronel Oliver, conseguido nuevos triunfos sobre los rebeldes.

No es cierto se hayan hecho manifestaciones hostiles contra España en Buenos Aires.

Madrid 10 (9:11 n.)

Han empezado á circular por Roma los programas para la fiesta del 20 de Septiembre.

Se han pedido gran número de habitaciones en los principales hoteles.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILARRO
Plaza del Progreso, 5

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

es sin duda alguna la más económica de Alicante

y su Provincia. Visitadla y os convencereis.—Princesa, 9.

SECCION DE ANUNCIOS.

PEDIR EN TODO EL MUNDO LAS AGUAS DE CARABANA

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiescrofulosas y Antisépticas. Una peseta botella.
 GRAN DEPURATIVO, ÚNICAS EN EL CONSUMO. VENTAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
 Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
 Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.^{ta}

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Crous de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Frisana de 1100.—Lubiana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las signaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un planista de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretos.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza, en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatoria para las carreras de Ciencias e Ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este establecimiento.

¡EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA

KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, peritonía, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA



TARIFA

PARA LA INSERCIÓN EN «EL NUEVO ALICANTINO»

DE

TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez. 20 pesetas.
 A » » dos días seguidos 30 »
 A una » un solo día 10 »
 A » » dos días seguidos. 15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez 10 pesetas.
 A » » dos veces seguidas 15 »
 A una columna, una vez. 5 »
 A » » dos veces seguidas. 7'50 »

NOTAS.—Mayores tamaños que los indicados, a precios convencionales.
 —A los suscritores se les hará un 10 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.



NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA



LA ÚNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores, castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DESENGRASAR antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.
 CASA DEANDUS: parfumería, 102, rue Richelieu, París. En todas Farmacias, Perfumerías y Bazaros de España.